

## BERD a acordat municipiului Bălți un credit în valoare de 4,6 milioane de euro



European Bank  
for Reconstruction and Development

Finanțare de la BERD și donatori în cadrul programului „Orașe Verzi” al BERD pentru modernizarea transportului și a iluminatului public.



[www.ebrd.com/news](http://www.ebrd.com/news)



Persoană de contact: Vanora Bennett  
Tel.: +44 7950 589996  
Email: [vanora.bennett@ebrd.com](mailto:vanora.bennett@ebrd.com)  
X: @VanoraBennett

- Creditul, acordat de BERD, este destinat extinderii parcului de troleibuze al municipiului Bălți și modernizării infrastructurii de iluminat public.
- Creditul va fi completat cu un grant în valoare de 2,4 milioane de euro din Fondul E5P, cel mai mare donator al căruia este Uniunea Europeană.
- Proiectul, desfășurat în cadrul programului „Orașele Verzi” al BERD, are drept scop creșterea eficienței utilizării resurselor și reducerea poluării mediului înconjurător.

Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) acordă un credit în valoare de 4,6 milioane de euro municipiului Bălți (Moldova) pentru îmbunătățirea infrastructurii transportului public și a iluminatului stradal.

Investițiile, în valoare totală de 7 milioane de euro, vor fi completate cu un grant de 2,4 milioane de euro din partea Fondului pentru Parteneriatul Estic în domeniul eficienței energetice și mediului înconjurător (E5P), cel mai mare donator al căruia este Uniunea Europeană (UE). Un acord corespunzător a fost semnat în data de 14 septembrie 2023.

Fondurile alocate vor permite achiziționarea a 22 de troleibuze cu acumulator și modernizarea sistemului de iluminat stradal de-a lungul a șase străzi prioritare din al doilea, ca dimensiune, oraș din Moldova. Noile troleibuze vor îmbunătăți activitatea transportului public municipal, deoarece acestea vor funcționa pe bază de acumulatori în zonele din oraș, unde nu există linii aeriene de transmitere a energiei electrice, extinzând astfel zona de acoperire. Modernizarea parcului de troleibuze este o prioritate pentru municipiul Bălți, deoarece contribuie la un transport ecologic, confortabil și sigur. Modernizarea sistemului de iluminat stradal va reduce consumul de energie în municipiu, va reduce emisiile de dioxid de carbon și va îmbunătăți siguranța traficului pe timp de noapte.

Catarina Björlin Hansen, șefa Reprezentanței BERD în Moldova, a declarat: "Suntem mândri să confirmăm disponibilitatea noastră de a sprijini municipiul Bălți cu a doua investiție din momentul în care a fost elaborat Planul de Acțiuni „Oraș Verde”, în 2021. Eficiența resurselor, decarbonizarea, accesibilitatea și modernizarea infrastructurii sunt prioritățile noastre cheie în Bălți. Acest proiect va ajuta la menținerea troleibuzelor ca element de bază al sistemului de transport, la îmbunătățirea conectivității în municipiu și la asigurarea accesibilității transportului public pentru toți. Modernizarea infrastructurii de iluminat va contribui la crearea unui mediu sigur pentru toți locuitorii din Bălți."

Nicolai Grigorișin, primarul municipiului Bălți, consideră: "Acest proiect reprezintă o investiție extrem de necesară pentru locuitorii orașului. Extinderea parcului de troleibuze va permite conectarea mai eficientă a satelor la centrul orașului și va asigura servicii de transport sustenabile, accesibile pentru toți. Investițiile în sistemul de iluminat al orașului vor îmbunătăți semnificativ eficiența energetică. Aceasta este o investiție importantă pentru Bălți, având în vedere recenta criză energetică."

E5P este un fond de donații multilateral, fondat de Suedia și gestionat de BERD. Uniunea Europeană este cel mai mare donator, iar Suedia este cel mai mare donator bilateral. Printre alți donatori se numără Republica Cehă, Danemarca, Estonia, Finlanda, Germania, Lituania, Moldova, Norvegia, Polonia, România și Slovacia.

Proiectul este, de asemenea, susținut de fondurile de cooperare tehnică finanțate din resursele proprii ale Băncii și din Fondul pentru Infrastructură Durabilă (donatori printre care se numără: Canada, Finlanda, Germania, Irlanda, Japonia, Coreea de Sud, Luxemburg, Țările de Jos, Norvegia, Spania, Suedia, Elveția, Taiwan și Fondul pentru Cooperare Tehnică al BERD și Regatul Unit).

Municipiul Bălți s-a alăturat Programului emblematic al BERD „Orașe Verzi” în 2019, devenind al douăzeci și nouălea membru al acestuia. Capitala Moldovei, Chișinău, s-a alăturat programului în 2016.

BERD este principalul investitor instituțional în Moldova, având până în prezent investiții de peste 2 miliarde de euro în 168 de proiecte.